



# 春天，蝴蝶飞过

○若荷

一片草叶在阳光下照射下发出油油的绿光。其实真正发芽的是中间的嫩芽，它正努力地向上生长。旁边还有几株海棠，枝条弯弯地抱紧了墨色的国画。它们静静地等待着春天的到来。被春雨溶化，被深深浅浅的绿叶以及和暖的阳光淹没在春光里了。

不知道，是人们撒乱了草籽还是怎么，暮春时节，草坪深处竟然长出了几枝花冠，紫云英也在里面悄悄地绽开了笑颜。呀，这哪里是一个草坪，这里简直就是一个美丽的花园啊！

鸟儿飞来了，一种斑纹翅膀的花蝴蝶也飞来了，它们在草尖上打盹，在海棠树叶上歇息……

季节对我来说永远是充满了神秘与诱惑的，就如同这美丽的小小花园一样，你知道自己播下了草籽，却不知道它们在什么时候长出什么样的叶子甚至开出花朵。童年的时候，我就常把春天寄托在那些花草草上，我一直认为一棵草，一枝花就是一个春天，是它们给人们带来春天的消息。

有了草坪的我经常在草坪上散步，捧着书本到宁静的草坪里去读；草坪的

# 自由狂想

○陈学军

诗人们得心应手地  
将毕生的悲喜  
浓缩成诗行  
而我始终无法驾驭文字  
无法随手拈字成章  
总有些不甘不快的的心声  
无处安放  
只能将一些卑微的愿望  
寄托给身边掠过的风  
以及无声飘落的雨  
或者 夜空中并不丰盈的月亮

这些并不够  
于是我渴望成为那只沙漠上的鹰  
张开翅膀以桀骜的姿态  
在辽远的蓝天下翱翔  
俯瞰天空下渺小快乐与悲伤  
不知疲倦地穿越湖水穿越草场  
而后俯冲而落  
落在所有人的视线之外  
某个沉默的巨石上  
抖落沙尘  
梳理迎风而凌乱的羽毛  
而后静静地回想  
在来时的路上  
在某个僻静的地方  
曾隐约听见的琴声悠扬

我没有雄鹰的翅膀  
只有一颗不愿意过早臣服的心  
和一份对自由的无尽向往  
而飞翔 不只是简单的狂想

# 发展生态农业

江南雨巷

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13577238900

2017年4月25日 星期二 农历丁酉年 三月二十九 小雨 14℃ ~ 21℃

第856期 编辑/罗绍亮 微信扫一扫 了解更多资讯

# 我市力促产业结构调整与“洱海先锋”行动双赢

大理市农业科技部门以创建基层服务型学习型创新型党组织建设为目标，积极引导党员干部全力以赴参与洱海保护治理工作，通过调整优化农业产业结构，力促产业结构调整与“洱海先锋”行动双赢。

以科技项目为载体，着力调整产业结构。长期以来，洱桥镇和大理市属市粮食和蔬菜的主产区，主要作物布局平谷和旱稻大风公路沿线，均以玉米为主，小春以冬早大蒜为特色。大蒜和大蒜需肥量高，生产过程的化肥农药相对较多，对洱海水质造成的危害较大。为此，大理市把洱海流域农业面源污染治理试点项目作为洱海保护治理示范区，同时加大实施四项农业科技项目。一是实施玉米间套种荷兰豆、雀蛋豆2000亩。在大理镇的上末、阳和两个村实施玉米间套种荷兰豆立体种植600亩，在洱桥镇的五里桥、双阳、银桥三个村实施玉米间套种雀蛋豆400亩。二是在洱桥镇阳波、五里桥、银桥、马久邑实施豆科牧草绿肥种植700亩。三是实施秸秆覆盖项目7150亩，其中蓝莓2300亩，玫瑰752亩，蚕豆秸秆覆盖4098亩。四是实施改种蓝莓种植2300亩，将大理镇南门、洱桥镇五里桥、双阳、银桥、鹤阳5个村长年种植玉米后作大蒜种植的2300亩耕地改种为蓝莓。

周应良 董雄辉

# 我市农机购置补贴工作与洱海保护协调发展

2013年以来，我市结合中央财政下达我市农机购置补贴资金指标，围绕洱海保护治理认真抓好农机购置补贴工作。在补贴机具型号方面认真按照国家排放标准，始终引导农民选择排放低、符合国家排放要求的农业机械作为首选产品。

为有效减少洱海面源污染，按照省州农业主管部门要求，我市积极推广农机深松整地作业，减少土地灌溉用水需求，提高土壤墒情，有效实施节水，进一步降低对洱海面源污染，节省成本。五年来，利用中央财政农机购置补贴资金1709.9055万元，引导农民购买农机具6709台，补贴农机深松整地作业资金44.31万元，完成深松整地作业11079.875万亩，受益农户达3555户，直接拉动农民投入资金1196.94万元，全面实现了以机代牛的目标，减少了洱海环湖周围畜禽粪便污染。

同时，我市农业机械化率由五年前的45.1%提高到50.1%，提高了5个百分点，机耕率由79%提高到86%，提高了7个百分点，机械化收获率由65.2%提高到70.3%，提高了6.1个百分点。农机购置补贴政策的实施，使我市90.3万亩可耕种土地有效提升农业附加值，减少土地种植成本，节约水资源，减少对洱海有害物排放，有效发挥农业机械在农业生产中的作用，提升我市农业装备水平，农业机械的作用和效果得到充分体现和升华。

熊利新

4月21日，市政协组织召开各委员活动小组组长工作会议。今年，为切实发挥好委员活动小组的作用，搭建好委员履职服务平台，市政协按照区域和界别相结合的原则，将政协大理市第九届委员会255名政协委员编成13个委员活动小组，并明确各小组组长和副组长，充分发挥委员主体作用。要建立健全集中学习制度、集中活动制度、反映社情民意制度、委员履职日常管理制等。三是要围绕中心，突出重点，充分发挥委员活动小组作用。要围绕市“两会”确定的目标任务，制定好小组活动计划，紧扣全市中心工作，做到小组调研视察活动与党委政府工作的同向、同心、同步。

会议要求，各委员活动小组一是要加强学习，明确职责，切实增强责任感。积极建言献策，充分发挥委员的主体作用，为全市经济社会发展作出积极贡献。工作中要主持制定小组活动计划，组织开展好各委员的学习，

开展视察调研，结合视察调研实施民主监督，提出改进工作的监督性意见和建议。二是要建立制度，规范管理，提升履职能力和水平。各委员活动小组要结合界别特点，发挥界别优势，引导委员规范有序地履行职责，充分发挥委员主体作用的组织形式。要建立健全集中学习制度、集中活动制度、反映社情民意制度、委员履职日常管理制等。三是要围绕中心，突出重点，充分发挥委员活动小组作用。要围绕市“两会”确定的目标任务，制定好小组活动计划，紧扣全市中心工作，做到小组调研视察活动与党委政府工作的同向、同心、同步。

会议强调，各委员活动小组要结合2017

# 减少面源污染

毕业后，我们大多朝着来时的方向各奔东西。艳明也回了，在老家的一所乡村中学教书，然后顺理成章地遇到了长得如台湾偶像般高帅的最爱，然后顺利地结婚生子。我不常见到她，但从来不曾忘记，也从来不相信这就是那个阳光般会唱歌的姑娘儿的最后结局。她那样的人，是不甘于这样的安排的。果不其然，后来，艳明考上了公务员，成功地成为了一名乡村女干部。后来的她，像当年那样，敢想敢做，雷厉风行。据说连续几个月不休息，上山下乡走访群众，带领一群男人为农村建设办了不少实事。在条件艰苦的地方，吃过包谷饭，喝过泥巴水，拨过非法开荒的农民的卷心菜，也在深夜里亲自护送生病的山民去过医院。

再见她的时候，她已经皮肤黝黑，可是依旧明媚。所以我深信，有些光彩是来自灵魂深处。就像有些牵挂，是你一直相信，在世界的某个地方，有某个对你非常重要的人，当你孤单彷徨的时候，一想起她，想起那些关于她的记忆，就会觉得光明无比。

离别，时而又大，时而相拥而泣。这样的时候，艳明果断地命令隔壁桌健硕的女生背起披头散发的我，一路扶着，佯装护送生病的同学冲出了学校大门。出门后，是一阵胜利的大笑，接着又是一阵瓢泼大雨，每个人的眼泪，都掺杂在雨水里，那是为年少的时光流下的眼泪。



# 自由狂想

诗人们得心应手地  
将毕生的悲喜  
浓缩成诗行  
而我始终无法驾驭文字  
无法随手拈字成章  
总有些不甘不快的的心声  
无处安放  
只能将一些卑微的愿望  
寄托给身边掠过的风  
以及无声飘落的雨  
或者 夜空中并不丰盈的月亮

这些并不够  
于是我渴望成为那只沙漠上的鹰  
张开翅膀以桀骜的姿态  
在辽远的蓝天下翱翔  
俯瞰天空下渺小快乐与悲伤  
不知疲倦地穿越湖水穿越草场  
而后俯冲而落  
落在所有人的视线之外  
某个沉默的巨石上  
抖落沙尘  
梳理迎风而凌乱的羽毛  
而后静静地回想  
在来时的路上  
在某个僻静的地方  
曾隐约听见的琴声悠扬

我没有雄鹰的翅膀  
只有一颗不愿意过早臣服的心  
和一份对自由的无尽向往  
而飞翔 不只是简单的狂想

# 我市召开易地扶贫搬迁暨驻村工作队业务培训会

4月21日，我市召开易地扶贫搬迁暨2017年驻村工作队业务培训会，对新派驻到各村的工作队员进行培训，并就做好驻村扶贫、“挂包帮”及脱贫攻坚相关工作进行安排部署。

会议指出，脱贫攻坚贵在精准，重在精准，成败在于精准，各乡镇要不断探索精准识别方法，有序实行贫困户进出，加大大数据录入工作，加强常态化的动态管理工作，坚持在动态管理和精准识别上真抓实干，确保建档立卡贫困户有序进出。

会议要求，各挂包单位要进一步提升“挂包帮”、“转走访”工作重视程度，强化“挂包帮”工作的针对性、实效性，充分利用好监督考核这把“利剑”。驻村工作队要强化自我管理，持续巩固帮扶成效；驻村扶贫工作队队员要找准自身位置，明确自身职责，发挥应有作用。

会议强调，全市各级各部门要坚定信念，加强学习，进一步强化责任；要加大督促检查，激发群众动力，不断强化脱贫攻坚工作的统筹协调、督促落实和检查考核，确保“挂包帮”、“转走访”工作扎实推进。

培训会还就易地扶贫搬迁相关政策、精准识别、精准退出相关业务、扶贫开发与基础党建“双推进”相关工作、扶贫档案归档管理相关业务进行系统培训。

市委副书记、市驻村扶贫工作队总队长皇甫云龙就做好驻村扶贫“挂包帮”及脱贫攻坚相关工作作要求。市委副书记、市长马俊民主持会议并传达市委、市政府脱贫攻坚工作会议精神。市委副秘书长、全市涉易扶贫、搬迁暨驻村工作队业务培训的分管领导；市、县、乡、村四级挂包帮单位分管领导；各挂包办事处主任、分管领导和业务人员；驻村扶贫工作队长及队员参加。

记者 彭黎明

# 脱贫攻坚在行动

▲喜洲镇按照“细排查、控源头、断黑臭、减污染”的思路，围绕沟渠淤积、污水不流入洱海的目标，突出重点、精准施策。目前，喜洲镇对辖区内污水管网未覆盖的村落规划建设总面积510多亩的36个生态库塘多塘系统，让沟渠污水能够顺利接入生态库塘，确保村落污水得到及时有效收集处理，从源头上防止污染物进入洱海。

记者 郭鹏昌 摄

# 市政协召开委员活动小组组长工作会议

4月21日，市政协组织召开各委员活动小组组长工作会议。今年，为切实发挥好委员活动小组的作用，搭建好委员履职服务平台，市政协按照区域和界别相结合的原则，将政协大理市第九届委员会255名政协委员编成13个委员活动小组，并明确各小组组长和副组长，充分发挥委员主体作用。要建立健全集中学习制度、集中活动制度、反映社情民意制度、委员履职日常管理制等。三是要围绕中心，突出重点，充分发挥委员活动小组作用。要围绕市“两会”确定的目标任务，制定好小组活动计划，紧扣全市中心工作，做到小组调研视察活动与党委政府工作的同向、同心、同步。

会议强调，各委员活动小组要结合2017

赵世卿 阮春燕

